

трудъ. Тогда народы земли устелютъ пальмовыми вѣтвями путь Царя-Обновителя!

Его завѣтная мечта—

Не надо пороха, казенной стали, мѣди:

Ихъ гуль, ихъ дымъ и громъ

Сливаютъ рѣкя слезъ съ побѣднымъ торжествомъ!

Его священные завѣты—

Путь человѣчности, путь правды, путь свободы;

И къ нимъ зоветъ Онъ мѣръ, зоветъ народы! (Ора. Еп. В.)

С. Цвѣтное, Астрах. уѣзда.

Проводы цвѣтновцами своего пастыря о. Николая Ситкина, прослужившаго двадцать три года въ ихъ приходѣ.

Давно уже въ селѣ Цвѣтномъ носились слухи о перемѣщеніи мѣстнаго священника о. Николая Павловича Ситкина въ село Зеленгу.

За 23 лѣтнюю службу въ селѣ Цвѣтномъ прихожане искренно полюбили его за его постоянныя служенія, за его доброе настроеніе, за доступность, простоту и снисхожденіе къ немощамъ человѣческимъ.

И дѣйствительно за 23 лѣтнее его служеніе въ селѣ Цвѣтномъ у него не было отказовъ ни кому и ни въ чемъ.

А потому совершаемыя имъ праздничныя будничныя службы привлекали массу народа.

А забота его объ оставшихся семьяхъ воиновъ, призванныхъ на войну, выдача имъ пособій и подавій также и бѣдной не имущей братіи, приобрѣла ему имя благотворителя нищелюбца.

Гуманное, кроткое и ласковое обращеніе съ сослуживцами и прихожанами, усугубляли общее доброе впечатлѣніе и священникъ о. Николай Павловичъ справедливо пользовался полнымъ уваженіемъ и любовію какъ своихъ сослуживцевъ такъ и пасомыхъ.

Вотъ почему когда было объявлено прихожанамъ, имъ же, что онъ переведенъ въ село Зеленгу, сердца всѣхъ были объаты искреннею печалью, никому не хотѣлось расставаться съ кроткимъ и милостивымъ пастыремъ.

Последняя прощальная литургия была симъ отслужена въ воскресенье 17 мая.

Скопленіе народа было очень велико.

Литургія шла взволновано и передъ возгласомъ „Благословеніе Господне на васъ“ прихожане попросили батюшку выйти на амвонъ и когда онъ вышелъ, то они преподнесли ему икону въ честь его же дня Ангела— „Николая Чудотворца“ а мѣстный прихожанинъ Порфирій Ивановъ Афанасьевъ отъ лица всего общества провнесъ слѣдующую рѣчь:

Высокочтимый Отецъ Николай Павловичъ!

Съ глубокимъ чувствомъ сожалѣнія мы, Ваши духовныя дѣти, узнали о Вашемъ переходѣ изъ нашего прихода.

Долго не хотѣлось вѣрить этому печальному для насъ извѣстію, но теперь уже нѣтъ сомнѣній и вѣсть эта болѣзненно отзывается въ нашихъ сердцахъ, любившихъ и уважаемыхъ Васъ, какъ добраго и отзывчиваго къ чужому горю пастыря и наставника.

За Вами, глубокоуважаемый батюшка Николай Павловичъ, двадцать трехъ лѣтнее служеніе въ нашемъ приходѣ своими неустанными трудами Вы создали благолѣпіе нашего храма и эти Ваши труды будутъ свѣтлымъ воспоминаніемъ о Васъ.

Не забыты были такъ же Вами и наши малыя дѣти, для которыхъ вашими трудами и заботами создана школа, у многихъ изъ малыхъ сихъ съ болью сжимаются сердца при мысли, что ихъ дорогою наставникъ и батюшка, воспитавшій ихъ въ религіозности и нравственности— уходитъ.

Въ тяжелую годовну испытаній, которыя постигли всю Россію, Вы неусыпно заботились и неслись о нашихъ дѣтяхъ и женахъ, кормильцы которыхъ понии положить животъ за други своя.

Зная ваше доброе и отзывчивое сердце, мы всегда шли къ Вамъ съ житейскими нуждами и всегда находили у васъ утѣшеніе и защиту.

За столь долгое служеніе ваше въ нашемъ приходѣ мы успѣли не только сблизиться, но даже сродниться съ вами и при воспоминаніи о сдѣланныхъ вами для насъ благахъ еще тяжелѣе разставаться съ вами.

Вы, глубокоуважаемый батюшка Николай Павловичъ, оставляете служеніе въ нашемъ храмѣ и больше мы не будемъ слышать вашего пастырскаго слова въ этомъ святомъ храмѣ, но просимъ васъ не забы-

вайтє насъ вашихъ духовныхъ дѣтей, мы же глубоко запечатлѣемъ вапъ свѣтлый образъ для насъ навсегда.

Дорогой Батюшка!

Въ знакъ же особаго нашего къ вамъ вниманія примите себ образъ Нашею покровителя Св. и Чудотворца Николая.

Въ отвѣтъ на эту рѣчь пастырь сказалъ пасомымъ обычное прощальное слово, съ общаніемъ и впредь помогать вмѣ въ ихъ нуждахъ.

Послѣ окончанія литургіи все прихожане пошли вмѣстѣ съ нимъ въ его квартиру и каждый жаждалъ получить отъ него себѣ благословеніе.

Когда же дорогой и милостивый наставникъ пошелъ на пристань, то сія тысячная толпа ринулась провожать его до берега, и здѣсь со слезами разсталась съ незабвеннымъ своимъ пастыремъ.

Псаломщикъ А. Скворцовъ.

Къ проводамъ священника о. Николая Ситкина изъ села Цвѣтнаго.

За свою 23-хъ лѣтнюю дѣятельность въ селѣ Цвѣтномъ, о. Николай въ сердцахъ прихожанъ будетъ жить долго. Ему одному только приходъ обязанъ постройкой въ настоящемъ видѣ благолѣтнаго храма, обсаженнаго деревьями, теплаго, трехпрестольнаго. Имъ же были построены дома для всехъ членовъ причта, двухкомлектная школа и многое другое. Церковь и школа на Разномъ бугрѣ всецѣло обязаны своими постройками заботамъ и раденіямъ о. Николая. Почему по справедливости можно сказать, что все, что относится до прихода села Цвѣтнаго въ въ настоящемъ его состояніи.—потъ и труды радѣтельнаго пастыря сего прихода, подвизавшагося на пивѣ Божіей цѣлыхъ 23 года. Почему и понятна скорбь прихожанъ объ его уходѣ, навѣрно и радость новыхъ прихожанъ, жителей села Зелени, при извѣстіи о назначеніи его труда.

Какъ на особенность, по части дѣятельности въ приходѣ села Цвѣтнаго о. Николая, мы можемъ отмѣтить много рода дѣятельность.

О. Николай, всесторонне образованный и порядкость любитель серьезнаго чтенія. И какъ таковой въ церковной, Цвѣтновской библиотекѣ, можно съ увѣренностію сказать такъ нигдѣ встрѣтить самый обширный в полный кругъ собраній святоотеческихъ сочиненій. Гиблю-